

Ж ПОБЕДА КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 106 (7334)

Четверг, 2 июня 1988 года

Цена 3 коп.

НАВСТРЕЧУ
XIX ВСЕСОЮЗНОЙ
ПАРТИЙНОЙ
КОНФЕРЕНЦИИ

БЫЛ ТРУДНЫЙ МЕСЯЦ МАЙ

Проходчики недр Обского геологического объединения досрочно справились с пятимесячной программой бурения поисковых скважин. Пройдено 233,5 тысяч метров горных пород.

Самым первым о завершении плана проходки rapportовал коллектив Ноябрьской экспедиции. А наибольший объем проходки у буровиков Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции. Буровой мастер этой экспедиции — В. С. Соловьев досрочно справился с повышенными социалистическими обязательствами, принятыми в честь XIX Всесоюзной партийной конференции.

Среди лидеров трудового соперничества в Обнегазгеологии называют и коллектив мастера Н. Светашова из Восточно-Сургутской экспедиции.

Н. РЫБАКОВА,
наш нешт. корр.

ЗАПАС ПРОЧНОСТИ

60 тысяч тонн сверхплатиновой нефти на счету ставшего добычного коллектива района — управления Сургутнефть.

Достаточно сказать, что в Всеобщей партконференции нефтяники брали обязательство добить 50 тысяч тонн сырья. И вот теперь они намного опережают собственные обязательства.

Среди тех, кто внес весомый вклад в достойное выполнение обязательств — промысловики первого и пятого цехов добычи, которыми руководят Н. А. Чечляков и Н. Г. Гафиуллин. А среди бригад вперед вырвались коллективы операторов С. А. Бронникова и В. Р. Харисова.

А. ФЕДОРОВА.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Очередная «прямая линия» состоится в субботу, 4 июня, с 10 до 12 часов по телефону 2-28-51. На ваши вопросы будет отвечать генеральный директор объединения Сургутнефтергас Владимир Леонидович Богданов.

Состоявшийся 27 мая пленум городского комитета ВЛКСМ обсудил вопрос «О задачах комсомольских организаций по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних». С докладом выступил второй секретарь горкома комсомола В. Косенко. Отмечая тревожную обстановку в городе, связанную с ростом преступности среди школьников, учащихся средних специальных учебных заведений, работающей молодежи, он подчеркнул, что основная часть нарушений закона совершается в свободное от занятий время. Причиной этого является отсутствие организованного

досуга по месту жительства, контроля со стороны родителей. Многие комсомольские организации города и района, куда входят оперативные и педагогические отряды, стоят в стороне от решения этих важных вопросов.

В содокладе по основному вопросу В. В. Шишкина начальника отдела уголовного УВД, отмечалась слабая организация летнего труда и отдыха подростков, незаинтересованная позиция воинов запаса, бывших «афганцев» в военно-

патриотическом воспитании несовершеннолетних.

В прениях приняли участие заместитель председателя горисполкома О. А. Саруханов, секретарь комитета комсомола объединения «Обнегазгеология» А. Потапенко, учащийся СПТУ-56 А. Захаров, родительница Л. Н. Захарова, секретарь комитета комсомола речпорта И. Юлина, преподаватель школы № 3 М. М. Лапина, председатель клуба «Юный авиастроитель» В. Н. Инсанов, секретарь комитета комсомола П. Анашкин.

В период подготовки пленума и во время его проведения поступило большое количество предложений по улучшению трудового, военно-спортивного, нравственного воспитания юных сургутян. На пленуме было решено, учитывая поступившие мнения, составить конкретные мероприятия по профилактике правонарушений среди подростков, утвердить его на заседании бюро горкома комсомола, ознакомить с ними всех членов горкома ВЛКСМ, секретарей первичных комсомольских организаций.

Т. СТРУТИНСКАЯ.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВЛКСМ

КУРС ВЗЯТ НА НОВЫЕ ФОРМЫ

● ВНИМАНИЕ: СОЦКУЛЬТЫ

Расширяется сеть торговых предприятий города. Несколько дней назад открылся еще один магазин продовольственных товаров. Его торговая площадь занимает 640 квадратных метров, а общая почты в два раза больше.

Планировка этого магазина удобнее тех, что были построены раньше. Он как бы разделен на две самостоятельные части. В одной расположены отделы хлебный и бакалеи, в другой — гастрономия. Это позволяет избавиться от лишних затрат времени на покупки.

В проект внесены и соков, кофе, чай, выпечка.

другие изменения, — рассказывает начальник орса № 6 Г. П. Дрига. Строители и проектировщики позаботились о том, чтобы были созданы все условия для работников прилавка. Здесь предусмотрены помещения для приема пищи, парикмахерская, имеются комнаты психологической разгрузки, гигиенические, раздевалка, душевая. Расширение подсобных помещений позволяет принять больше товаров.

В магазине открыты витаминный бар и кафетерий, в которых предлагаются широкий ассортимент

продуктов можно разместить в отделе. Но основные — хлеб, молоко и другие — здесь предложат покупателям. Создание такого отдела является одной из прогрессивных форм торговли. И эту идею в шестом орсе намерены воплотить в жизнь.

З. СЕНЬКИНА.

ТРУДЯЩИМСЯ ОТВЕЧАЮТ

А. А. МАТЫШЕВСКАЯ, заместитель председателя горисполкома, на письмо т. Румянцевой, а также телефонные звонки граждан, поступившие в редакцию по поводу перебоев в снабжении населения сахаром.

До октября 1987 года безусловно, связано с увеличением случаев самогоноварения) в мае на основании указания выше-стоящих торгующих организаций был определен лимит реализации этого продукта и снижены фонды поставок по таким крупным организациям, как УРС Сургутнефтергаса, орса геологии. Это, безусловно, привело к аритмии.

Если судить о фактической реализации сахара за истекшие месяцы года, то в сравнении с тем же периодом прошлого года его потребление не возросло. И до начала мая торгующие организации ритмично осуществляли продажу по установленной норме.

В связи с создавшимся дефицитом сахара в целом по стране и в области (что

было известно), в мае на основании указания выше-стоящих торгующих организаций был определен лимит реализации этого продукта и снижены фонды поставок по таким крупным организациям, как УРС Сургутнефтергаса, орса геологии. Это, безусловно, привело к аритмии.

Исполкомом принимаются меры к тому, чтобы избежать перебоев в торговле. В частности, для равномерного снабжения, по рекомендации областного управления торговли, с 10

июня вводится талонная система (по полтора килограмма на человека в месяц). Талоны будут выдаваться в жилищно-коммунальных отделах по месту жительства. Торговым отделам орсов предложено установить строгий контроль за реализацией сахара, своевременной его поставкой. В период массовой заготовки ягод норма продажи сахара увеличится.

На коллективное письмо жителей 15-го микрорайона, не согласных с решением торгового отдела о закрытии магазина № 44 орса Сургутнефтергаса.

Закрытие этого магазина связано с тем, что существующее помещение не соответствует санитарным требованиям для торговли мясными и молочными продуктами. После капитального ремонта, а также в связи со специализацией в данном помещении запланировано открытие магазина «Бакалея» орса Сургутнефтергаса. Мясными и молочными продуктами население 15-го микрорайона в зоне пешеходной доступности обеспечивает магазин № 19 орса Сургутнефтергаса.

ТОЛЬКО МЫ С ВАМИ • ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Пережив трагедию Чернобыля, мы во многом, что касается техники, стали мудрее. Более внимательно присматриваемся к технологиям, более заинтересовано обсуждаем вопросы охраны природы. И это естественно. Научно-техническая революция принесла в нашу жизнь не только достижения, но и проблемы. Все громче и громче раздаются голоса о серьезной экологической обстановке.

В эпоху научно-технической революции воздействие общества на окружающую природную среду усилилось до такой степени, что сегодня его последствия затрагивают и само существование человека, и здоровье, и счастье будущего поколения.

Быть рачительным хозяином — это не только можно, но и думать о том, какое наследство мы оставим своим детям. Все ли мы делаем, чтобы оставить им цветущие поля, зеленые леса, чистые реки и озера?

За последние годы в городе и районе произошли большие перемены, появились новые микрорайоны, улицы, скверы, газоны. Возросли и требования к благоустройству города. Для координации работ по благоустройству исполнением городского Совета создан штаб, утвержденные условия социалистического соревнования между предприятиями и организациями за лучшее проведение работ по благоустройству, озеленению и поддержанию образцового порядка.

Однако не всегда наше слово соответствует делу. Мы любим свой край, с гордостью говорим о нем. А число ягодных мест вокруг уменьшается. Строим дороги на промыслы, а малые речки перекрываем, Сливы нефти — тоже беда наша. В городе и районе участились случаи организации самовольных свалок мусора, повреждения деревьев, самовольного захвата земли, застают мусором территории вагонов-городков и балочных скоплений.

Есть конкретные виновники, есть конкретные имена: АТБ-5, ДСУ-13 Сургуттрубопроводстрою, АТП геологов, УРС Сургутнефтергаса. Почти в

(Окончание на 2 стр.).

Страница депутата

Доверено народом



Владимир Степанович Додукало трудится сварщиком в управлении Спецподземстрой. За 12 лет он овладел пятью смежными профессиями.

Коллектив характеризует его положительно. Он и рационализатор, и наставник молодежи, и активист народного контроля. А год назад к многим общественным обязанностям прибавилась еще одна: Владимира Степановича впервые избрали депутатом городского Совета.

К новому поручению он относится также добросовестно. Многим запомнилось его выступление в нашей газете о проблемах жителей временного поселка За ручьем.

Кроме работы в избирательном округе, В. С. Додукало выполняет задания постоянной депутатской комиссии по охране окружающей среды и рациональному использованию природных ресурсов, отчет которой слушается на сегодняшней сессии.

НА СНИМКЕ: В. С. Додукало.

Фото Л. Березинского.

В исполнкоме горсовета

ОВОЩИ НА ЗИМУ

Ежегодно исполнкомом городского Совета совместно с торговыми организациями проводится подготовка материально-технической базы торговли к приему плодоовощной продукции и закладке ее на длительное хранение. За два года текущей пятилетки построено для овощеводов семь хранилищ,

проводстрой на невыполнение решения от 20 февраля 1986 года, обязал принять все необходимые меры по строительству хранилищ, общетоварных складов и сдаче их до 1 сентября 1988 года. До 25 августа необходимо произвести ремонт хранилищ, квасильно-засолочных пунктов, железнодорожных тупиков.

Утвержден план завоза картофеля, овощей и фруктов на 1988 год.

Конструкция мойки не удовлетворяет — она берет только боковые стороны автобуса, а остальные части машины моет сам водитель. В салоне уборка производится не каждый день. По-прежнему не удовлетворяет санитарное состояние салонов. Неприятно ехать в машине, когда на передней или задней площадке стоят огромные колеса, которые должны иметься в передвижной ремонтной мастерской и предоставляться при необходимости. Но колес в мастерской нет, вот и приходится водителям возить такое «украшение» в салоне.

В кафе «Минутка» нет элементарных удобств, радио нельзя послушать, не говоря уже о том, чтобы посмотреть телевизор. А как кормят?! Вот уже месяц нет картофеля, первые блюда готовятся из консервов. Все это нам высказали водители.

Часть замечаний, сделанных депутатами в начале года, устранена. Например, маршруты сейчас переведены на летнее время, меньше отмечается отклонений от графика движения, большинство водителей объявляет остановки. Надеемся, что и другие наши замечания не пройдут бесследно.

Т. КИРИЛОВА,
Н. АНТОНОВА,
члены постоянной
комиссии по транспорту и связи.

• В ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЯХ

ИДЕТ ПО ГОРОДУ

АВТОБУС

Второй созыв возглавляется постоянной депутатской комиссию по транспорту и связи А. Е. Рюбин — начальник управления технологического транспорта, спечтехники и автомобильных дорог объединения Сургутнефтегаз. Большое внимание уделяется депутатами работе общественного транспорта, ведь это частичка облика нашего города.

В январе 1988 года состоялось выездное заседание в Сургутском пассажирском автопредприятии. Рассматривался вопрос «О работе общественного транспорта на маршрутах движения». В течение месяца членами постоянной комиссии проводились рейды по соблюдению графика движения автобусов, их санитарному состоянию, обращались внимание на культуру обслуживания пассажиров. Немало нареканий было высказано в адрес администрации Сургутского производственного объединения пассажирского автотранспорта. Прежде всего на неритмичность и неудобный для горожан график движения автобусов по маршрутам № 1, 5, 6, 8.

Прошло четыре месяца, и опять мы встретились в автотранспортном предприятии с руководителями данного предприятия. До заседания разговаривали с водителями СПОПАТ в кафе «Минутка», чтобы выяснить, что им мешает работать. Узнали, что водителю приходится после смены ждать минимум час, чтобы помыть автобус.

Часть замечаний, сделанных депутатами в начале года, устранила. Например, маршруты сейчас переведены на летнее время, меньше отмечается отклонений от графика движения, большинство водителей объявляет остановки. Надеемся, что и другие наши замечания не пройдут бесследно.

Т. КИРИЛОВА,
Н. АНТОНОВА,
члены постоянной
комиссии по транспорту и связи.

Прошу слова

Сегодня со страницы газеты хотелось бы не похвальстись тем, что сделано, а рассказать о том, что нужно и хотелось бы сделать, но не получается в силу различных причин. Создается впечатление, что нужды народа лучше понимаем мы, депутаты городского Совета, не занимающие высоких постов, а не лица, наделенные властью.

У меня есть такой наказ избирателей: сделать детский парк действительно детским. В настоящее время он далеко не соответствует своему назначению. Нет хорошего ограждения, беседок, детских поделок, качелей.

Высказали жители микрорайона энергетиков и такую просьбу: иметь свое футбольное поле с травяным покрытием, а не высохшее, с рыхлинами и ухабами, которые целое лето заполнены водой. Но у творящей Н. Н. Таранчука — заместителя директора ГРЭС-1 и В. П. Соколова — начальника РЭУ Тюменьэнерго, депутата областного Совета на этот счет свои соображения. Из года в год эти работы не включаются в план мероприятий по благоустройству микрорайона.

Тяжелое положение у

ведет трест Запсибэнергострой под руководством

К ПОЗИЦИЯМ ПОНИМАНИЯ

детской поликлиникой. В. С. Викулова, депутата городского Совета, председателя постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению. Ему-то сейчас и направили письмо со своими просьбами работниками ГРЭС, которые в основном живут в этом микрорайоне, и медработники детской поликлиники. Работы сейчас ведутся, но, на мой взгляд, очень медленно.

Очень хотелось бы верить, что в 1989 году наши дети получат свою детскую поликлинику на 480 посещений в смену, хотя Н. Г. Аникин, первый секретарь горкома КПСС, на встрече с партийно-хозяйственным активом города сказал, что за четыре месяца текущего года план капитложений по объектам медицины выполнен всего на 14,9 процента.

Строительство ее начал трест Запсибэнергострой, возглавляемый с 1987 года В. Л. Судаковым, депутатом городского Совета. Но за весь год вместо плановых 500 тысяч рублей трест на данном объекте выполнил работ на 24 тысячи рублей. Впечатляет? Впечатляет. Думаете, не кто-то спросил? Нет.

С января 1988 года строительство поликлиники

ведет трест Запсибэнергострой под руководством

ответственность. Так, самовольное строительство жилого дома или пристройки в соответствии со ст. 199 Уголовного кодекса РСФСР наказывается исправительными работами на срок от 6 месяцев до 1 года или штрафом до 100 рублей.

За последние два месяца за нарушение правил санитарного содержания улиц, дорог, промышленных зон привлечено к администра-

ТОЛЬКО МЫ С ВАМИ • ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Лянторнефть возник пожар в районе п. Лянторский, погибло 5 гектаров леса, за что начальник ЖКК Р. К. Якупов понес наказание. Много вреда молодняку причиняется в предновогодние дни. Невосполнимый урон природе наносят браконьеры.

В апреле 1988 года ре-
шением исполнкома горсовета утверждены ме-
ре-
приятия по благоустройству и санитарной очист-

ке города на 1988 год. Контроль за выполнением мероприятий осуществляют постоянные комиссии городского Совета народных депутатов по жилищно-коммунальному хозяйству и охране природы, депутатские группы.

К нерадивым руководите-
лям применяются меры административного и уголовного воздействия. Так,

в соответствии со ст. 42, 50, 63, 144 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях — нарушение санитарно-гигиенических и санитарно-противоэпидемиологических правил и норм, нарушение правил благоустройства территории города и других населенных пунктов, использование земельных участков не в соответствии с теми целями, для которых они предоставлены, незаконная порубка леса и засорение бытовыми отходами, повреждение деревьев и кустарников — накладывается штраф на граждан от 10 до 50 рублей и на должностных лиц от 50 до 100 рублей.

Нарушение земельного законодательства влечет уголовную или администра-

тивной ответственности 188 человек. Общая сумма штрафных санкций превысила 10 тысяч рублей. Из-за неудовлетворительно санитарного состояния только в этом году приостановлена эксплуатация 96 объектов народного хозяйства, в том числе 31 пред-
приятие общественного питания и 32 — промышленных. Санэпидстанцией вынесено 342 постановления о наложении штрафа за нарушение санитарно-гигиенических правил.

За невыполнение пред-
сий госпожнадзора и на-
рушение правил пожарной безопасности за текущий период этого года в администра-
тивном порядке было наказано 215 должностных лиц.

Да, есть законодательство, его соответствующие статьи и параграфы, которые помогают нам в борьбе за чистоту нашего города и района, окружающей среды. Но есть и другая сила — это мы с вами, это каждый любящий свой дом и родную приро-
ду.

Сегодня более активно должно заработать общество охраны природы, все, кому дорог наш край.

* На перекрестке мнений

♦ И ВНОВЬ О РЫНКЕ
♦ КОМУ НУЖНЫ ТАКИЕ КООПЕРАТИВЫ?
♦ Я ГОЛОСУЮ—«ЗА»!
♦ ГОРОДУ НУЖЕН ПЛЯЖ ♦ ИСПЫТАЛИ НА СЕБЕ

ПРОЧИТАВ статью от 14 мая «Где строить рынок?» тов. Лагутина, мне как директору хочется выскажать свое мнение.

С отдельными соображениями этой статьи можно согласиться: действительно, центральный рынок должен находиться в самом оживленном месте города. Допустим, что такое сейчас место есть — конечная остановка в районе нефтяников. По генеральному плану строительства г. Сургута остановки в этом микрорайоне не будет. Какой смысл тогда возводить центральный рынок в этом районе? А вот в том месте, где будет строиться новый рынок, есть большие преимущества. Он окажется в самой оживленной части города. Будет строиться автовокзал, ведется большое строительство жилья.

А вот про «рынки-торговары» я с вами согласен. ПРОЧИТАЛА в нашей газете за 12 мая статью

Но, уважаемый тов. Лагутина, ведь такие рынки не появился бы стихийно, если бы в каждом микрорайоне города были построены филиалы рынка, оборудованные для торговли. А что у нас происходит? Этому служит горький пример на конечной остановке в НГДУ: полнейшее нарушение санитарии.

После долгих переговоров с руководителями микрорайона нефтяников, горисполкома, наконец-то, было решено провести реконструкцию рынка. Сейчас эти работы подходят к концу. Я бы хотел обратиться к руководителям микрорайонов с просьбой о строительстве таких мини-рынков. Ведь мы должны идти навстречу покупателю и понимать его насущные проблемы.

В. СОЦКОВ.

А. Кокорина «Каков он, —кооператив?» и решила поделиться своими впечатлениями по поводу деятельности весьма сомнительных кооперативов.

Пришло однажды в полночь добираться с железнодорожного вокзала в микрорайон строителей. Автобусы в это время не ходят, зато на привокзальной площади к услугам пассажиров — личный автотранспорт, владельцы которого именуют себя членами кооператива. Так вот, эти самые кооперативы установили свою такси — пять рублей с человека и чтобы обязательно подорвалось пять пассажиров.

Примечательно, что на таких машинах простирались шашечки, как у такси, зато нет счетчиков.

Дождались мы все-таки настоящее такси, доехали, заплатив по счетчику 1 рубль 74 копейки, в три раза дешевле.

Спрашивается, кому нужны такие «кооператоры», которые занимаются открытым грабежом? Ну, а уж коли разрешили этим людям заниматься частным извозом, неплохо бы, кроме шашечек, поставить для порядка в салоне счетчик.

А. ДЕПУТАТОВА.

г. Сургут.

ЛИЧНО я — за кооперативы. Причем считаю, что необходимо создавать не только кооперативы, оказывающие услуги, но и по заготовке, продаже изделий сельскохозяйственной продукции.

В основе их деятельности должны быть комиссии

сионные цены, ниже установленных коопторгом. Именно на такой основе кооперативы разделили бы монополию комиссионной торговли в городе, создали бы стимул городскому коопторгу для улучшения качества товаров. То есть развивали бы мышление, что цена не может быть постоянно монопольной.

При таком положении, если есть конкурент, коопторг не продавал бы застарелое сало по цене, дороже, чем мясо, — 6 рублей 30 копеек за килограмм.

Всем известно из печати, к чему привела монополия мнений в экономике и общественной жизни. Но сейчас положение меняется.

Только вот коопторговские монопольные цены, наверное, переживают века. Создание же закупочных кооперативов, где цены будут ниже, чем в коопторге, думается, будет серьезным «лекарством» от общественного недуга.

В. МАХИНА.

г. Сургут.

ЛЕТ ПЯТНАДЦАТЬ назад на реке Сайме было очень хорошее место для отдыха людей. Но те, кто отыхал здесь, часто оставляли после себя банки, бутылки, отходы, прочий мусор.

Вот и получилось, что сейчас кругом на реке одна грязь. Если же все будет чисто, соответствовать городскому пляжу, то, наверное, на Сайме место будет лучшее. Не плохо было бы, если разрешали купаться и на Черной речке.

Ведь сургутян много, одного места отдыха на Сайме будет явно недостаточно.

Г. ЕРМОЛАЕВА.
г. Сургут.

Мы, жильцы домов № 2 и № 4 по улице 30 лет Победы, прочитав статью в газете «Не латать старое жилье, а быстрее строить новое», целиком и полностью поддерживаем ее.

По себе знаем «благоустроенную» жизнь в этих домах. Они не только ветхие и могут в любое время обвалиться или сгореть, но в них нельзя жить нормально. Акустика в зданиях такая, что и слух направлять не нужно — слышно все, что делается в любой квартире и на улице.

Некоторые из нас живут в этих домах более десяти лет. И мы, считая себя рачительными хозяевами, без конца производим капитальный ремонт, вкладывая в это солидные средства. А сколько этот отремонтированный дом будет еще эксплуатироваться? Оправдает ли он затраченные на него средства? Кто будет заселен в такое здание и как можно охарактеризовать моральное состояние новосела?

А. Белов очень правильно поднял этот наболевший вопрос, пора его решать. Вид города преобразится, если будут снесены эти ветхие здания.

ПЕТРОВЫ, КОЧИНЫ, ПЕСТРИКОВЫ и другие жильцы домов.

● МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

СПЛОЧЕНЫ ОДНИМ ДЕЛОМ

Оперативные комсомольские отряды дружинников тоже должны вносить свой вклад в профилактику правонарушений, прежде всего среди детей, подростков. К сожалению, в городе пока еще мало можно найти настоящему действенных отрядов, опыт которых можно взять на вооружение. К таким можно отнести ОКОД комитета комсомола объединения Объединения тегазеологии.

Члены отряда — частые «гости» в кинотеатрах, на дискотеках, в тех местах, где чаще всего в поздний час можно встретить ребят, контролировать за которыми дома осуществляется слабо. Не стесняются «окодовцы» заглядывать в квартиры, где живут «трудные» подростки, проводят с ними беседы, пытаются воздействовать на родителей.

Некоторых несовершеннолетних комсомольцам оперативного отряда пришлось задержать. Среди них — В. Степин, С. Королев, В. Бугаев, А. Зубонров.

Конечно, приходится ребятам заниматься и более крупными проблемами. Так, вместе с ОБХСС и участковыми инспекторами члены ОКОД раскрыли несколько серьезных преступлений, в которых были замешаны как несовершеннолетние, так и взрослые.

Кто же они, эти 15 членов оперативного комсомольского отряда, которые, не считаясь со временем, добровольно отправляются оберегать вечерний покой граждан? Командир отряда Игорь Потоцкий, секретарь комсомольской организации Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции Валерий Григорьев, старший инженер Вячеслав Скороходов и стропальщик Николай Малевич из этой же экспедиции, помощник воспитателя детского сада «Олененок» Ирина Семёнова и другие.

А помогают им действовать в нужном направлении старший оперуполномоченный С. Борисевич, оперуполномоченные А. Патрушев, С. Куренков, участковые инспекторы И. Шелепенев, Д. Серов, Г. Хазиев, инспектор по делам несовершеннолетних Л. Николаева. Наверное, в результате близкого контакта комсомольцев с работниками милиции и дела здесь идут неплохо.

Однако проблемы у «окодовцев» тоже есть. Маловато людей в отряде, а микрорайон геологов большой. Да и те, кто есть, в основном представители лишь одной комсомольской организации — Сургутской экспедиции. Почему же нет из других подразделений? Видимо, недостаточна заинтересованность комитета комсомола объединения в том, чтобы поддерживать общественный порядок на улицах, пресекать нарушения.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

* Народное творчество

От Куинджи до Левицкого

Второй год работает изостудия при детском клубе «Маяк». Срок не большой, но как изменились за это время наши дети, посещающие ее занятия! Ребята не только постигают премудрости рисунка и живописи, декоративно-прикладного искусства. В изостудии постоянно стали беседы о художниках, викторины, которые способствуют эстетическому воспитанию.

Школьники принимают участие даже в международных конкурсах, некоторые были награждены за участие в городском конкурсе, проводимом по линии Общества Красного Креста.

На праздновании Дня Победы студийцы побывали в Новосибирске. Многие из них впервые были в картинной галерее, видели подлинники работ великих художников.

За время занятий в студии у ребят расширился кругозор, обогатились знания об искусстве, изменилась даже речь, в ней появились новые слова, понятия. Все чаще наши дети удивляют нас рассказами о вещах, которых не знаем и мы, взрослые.

С. ИВАНОВА,
Н. ЯРИНА,
В. ЗАНИНА,
родители.



На репродукциях представлены работы Богдана и Павлика Бобошко (8 и 10 лет); Юли Ивановой (9 лет) и Нади Лаптевой (7 лет).

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

АВИТУРИЕНТУ-88

СВЕРДЛОВСКИЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ И ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ ТЮМЕНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

объявляют набор студентов на первый курс очного обучения. К приемным экзаменам допускаются лица, имеющие стаж работы не менее двух лет, а также воины, уволенные в запас из рядов Советской Армии при наличии направления правоохранительных органов.

За получением направления необходимо обратиться до 15 июня 1988 г. в прокуратуру города по ул. Маяковского, 21:

СУРГУТСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 56

объявляет набор учащихся на 1988—1989 учебный год по следующим специальностям: на базе 8 классов (срок обучения — 3 года) — машинист автомобильных кранов, слесарь по ремонту автомобилей, водитель автомобилей, машинист экскаваторов одноковшовых, слесарь по ремонту дорожно-строительных машин и тракторов.

На базе 8 классов (срок обучения — 1 год) — машинист (строительный).

На базе среднего образования из лиц, уволенных в запас из Вооруженных Сил СССР, — машинист автогрейдеров (срок обучения — 5 месяцев), машинист бульдозера, скреперов (срок обучения — 6 месяцев), токарь (срок обучения — 6 месяцев). Для поступления в училище необходимо подать: заявление на имя директора, свидетельство об образовании, характеристику, справки с места жительства и о семейном положении, 6 фотографий 3x4 см., медицинскую справку установленной формы.

Зачисленные учащиеся обеспечиваются питанием, обмундированием, нуждающимся предоставляется место в общежитии, в период прохождения производственной практики выплачивается 50 процентов от суммы заработанных учащимися. На базе среднего образования выплачивается стипендия.

Адрес училища: г. Сургут, ул. Маяковского, 41, СПТУ-56. Проезд авт. № 2, 7, 100 до ост. магазин «Руслан», № 6 — до ост. «Кооперативные гаражи», тел. 2-66-56; 2-66-26.

УЧЕБНО-КУРСОВОЙ КОМБИНАТ ТРЕСТА СУРГУТГАЗСТРОЙ

приглашает на учебу лиц, имеющих городскую прописку и жилье, не моложе 17 лет, для подготовки до новой профессии, а также в порядке переподготовки и обучения по 2-й специальности по следующим специальностям: штукатур-маляр, плиточник — облицовщик, плотник-бетонщик, каменщик — монтажник металлических и железобетонных конструкций.

Обучение рабочих по новой профессии проводится курсовым методом (с отрывом от производства). Срок обучения — 3 месяца. За время теоретического обучения выплачивается стипендия 130 рублей в месяц. За время производственной практики обучающимся выплачивается 100 процентов заработной платы.

СУРГУТСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ

объявляет прием учащихся на 1988—1989 учебный год на медсестринское отделение. Срок обучения — 1 год 10 месяцев. Вступительные экзамены: химия (устно), русский язык и литература (сочинение). Учащиеся, окончившие 10 классов с оценками «4» и «5», принимаются без экзаменов. Лицам, зачисленным в училище, выплачивается стипендия по

успеваемости в размере 45 рублей.

Для поступления необходимо представить: аттестат, медицинскую справку по форме № 086/у, четыре фотографии 3x4 см., паспорт и свидетельство о рождении представить лично.

Прием документов с 1 по 25 июля в медсанчасти производственного объединения Сургутнефтегаз, кабинет главной медсестры больницы. Место в общежитии не предоставляется.

РЭУ ТЮМЕНЬЭНЕРГО ПРЕДЛАГАЕТ ВЫПУСКНИКАМ 8—10 КЛАССОВ

СПТУ-19 объявляет прием учащихся для обучения последующим профессиям: слесарь по ремонту оборудования котельных и пылеприготовительных цехов, газосварщик; слесарь по ремонту парогазотурбинного оборудования, газосварщик; электрослесарь по ремонту оборудования распределительных устройств, газосварщик; электромонтер по обслуживанию подстанций, газосварщик; электромонтер по ремонту релейной защиты и автоматики, электромонтер по ремонту вторичной коммутации и связи; электромонтер диспетчерского оборудования и телеавтоматики, электрослесарь по ремонту и обслуживанию автоматики и средств измерения электростанций, слесарь по контролю измерительным приборам и автоматике, электромонтер по ремонту воздушных линий электропередачи, газосварщик. Сроки обучения для окончивших 8 классов — 3 года, 10 классов — 1, 1,5 года. Документы принимаются с 6 июня по 25 августа по адресу: ул. Пушкина, 10, корпус 1.

Для рабочих и ИТР энергостроительных специальностей.

Заочный энергостроительный техникум принимает для обучения рабочую молодежь, имеющую среднее образование, по следующим специальностям: строительство тепловых и атомных электростанций (ПГС), строительство и монтаж линий электропередачи, строительные машины и оборудование, эксплуатация электрооборудования и средств автоматики энергосистем, монтаж и эксплуатация теплоэнергетического оборудования тепловых электростанций. Срок обучения — 2 года 10 месяцев.

Документы принимаются с 5 мая по 9 июня по адресу: стройбаза ГРЭС, установка «Трест», техникум.

Вступительные экзамены проводятся в два потока с 10 по 20 июня и с 10 по 20 июля. Справки по тел.

6-40-94.

*** Учебно-курсовый ком-

ДИВНОГОРСКИЙ ГИДРОЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся на 1988—1989 учебный год. Дневное отделение — на базе 8 и 10 классов, заочное — на базе 10 классов по специальностям: гидротехническое строительство — техник-гидротехник, эксплуатация и ремонт строительных машин и оборудования — техник-механик.

Учащиеся, поступившие на базе 10 классов, принимаются на второй курс. Заявления о приеме подаются на имя директора техникума с указанием избранной специальности.

Вступительные экзамены проводятся по русскому языку (диктант) — для поступающих на базе 8 классов, по литературе (сочинение) — для поступающих

брат производит подготовку новых рабочих, преподготовку, обучение рабочих вторым профессиям и повышение квалификации: электромонтеры по ремонту ВЛ 35-500 кВ, электромонтеры по обслуживанию подстанций, электромонтеры оперативно-выездных бригад, электромонтеры по эксплуатации распределительных сетей, электромонтеры по ремонту аппаратуры радиорелейной защиты и автоматики, электрогазосварщики, газорезчики, машинисты — обходчики по кабельному оборудованию, машинисты — обходчики по турбинному оборудованию, стропальщики, другие энергетические и строительные профессии.

Адрес техникума: ул. Пушкина, 22, тел. 7-63-03.

Для окончивших 10-й класс и работающей молодежи ЧЕЛЯБИНСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ производит прием по специальностям: электротехнические станции, электроэнергетические системы и сети, промышленная теплоэнергетика, электроснабжение промышленных предприятий.

Документы принимаются с 4 по 15 июля по адресу: ул. Пушкина, 22.

Паспорт и документ об отношении к воинской обязанности предъявляются лично.

Вступительные экзамены (литература, математика — письменно, физика) производятся в г. Сургуте с 16 по 23 июля. Справки по тел. 2-34-00, доб. 2-09.

Выпускникам энергетических специальностей указанных учебных заведений Тюменьэнерго может предоставить работу по специальности на предприятиях энергосистемы в г. Сургуте и других городах Тюменской области.



СРЕДНЕЕ ПТУ-40 производит прием учащихся, имеющих среднее образование, по профессиям: бу-

ОКТЯБРЬСКИЙ ФИЛИАЛ УФИМСКОГО НЕФТИНОГО ИНСТИТУТА

объявляет прием студентов на I курс по специальностям (очное обучение) — геологическая съемка, поиск и разведка; геофизические методы поиска и разведки, разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений; бурение нефтяных и газовых скважин; проектирование, сооружение и эксплуатация газонефтепроводов и газохранилищ, машины и оборудование нефтяных и газовых промыслов.

Заочное обучение — разработка нефтяных и газовых месторождений; бурение нефтяных и газовых скважин; проектирование, сооружение и эксплуатация газонефтепроводов и газохранилищ; экономика и управление в отраслях топливно-энергетического комплекса.

Прием заявлений: на дневное отделение — с 25

июльщик эксплуатационного и разведочного бурения скважин на нефть и газ, буильщик капитального ремонта скважин, оператор подземного ремонта скважин.

Срок обучения — 6 месяцев. Принимаются лица, имеющие производственный стаж иуволенные в запас из рядов Советской Армии. Учащиеся обеспечиваются общежитием, пропиской. Стипендия — 120 рублей, и дополнительно 50 процентов зарплаты в период практики. Начало занятий — с 1 сентября 1988 года.

Заявления принимаются с 1 июня. Адрес училища: г. Сургут, ул. Ленинградская, 9. Приемная комиссия. Проезд авт. № 1, 2, 7 до ост. «Гостиница «Объ».

июня по 15 июля, на вечернее и заочное отделения — с 25 июля по 9 августа.

Вступительные экзамены: на дневное отделение — с 16 июля по 5 августа, на вечернее и заочное отделения — с 10 по 25 августа. Поступающие сдают 3 экзамена (письменно) по следующим предметам: математика, физика (конкурсные), русский язык и литература.

Документы предъявляются лично или посылаются по адресам: 450062, г. Уфа, ул. Космонавтов, 1, или 452620, г. Октябрьский, ул. Девонская, 54 а.

Приемная комиссия Октябрьского филиала работает с 9 до 19 часов, субботу с 9 до 15 часов.

СПРАВКИ

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

в пионерский лагерь имени Ю. Гагарина, находящийся на берегу Азовского моря (поселок Ялта) с 13 июня по 11 августа — экспедитора, завхоза, бухгалтера. Обращаться: ул. Северная, 68, трест Специалгазстрой, в профком, тел. 2-24-52;

в орс Сургутского отделения железной дороги — заместителя начальника торгового отдела по овощам, товароведов по таре, товароведов продовольственных и промышленных товаров на базу орса, старших кладовщиков, кладовщиков, старшего экономиста, продавцов промышленных и продовольственных товаров, поваров, кондитера, продавцов на мелкую розницу, пекаря вновь вводимую хлебопекарню. Обращаться: ул. Грибоедова, 7, отдел кадров, тел. 2-24-52;

в оптово-торговую базу

продовольственных и промышленных товаров, поваров, кондитера, продавцов на мелкую розницу, пекаря вновь вводимую хлебопекарнию. Обращаться: ул. Грибоедова, 7, отдел кадров, тел. 2-24-52;

в оптово-торговую базу

экономиста планового отдела, оператора счетных машин, пекарей всех разрядов, учеников промышленных и продовольственных товаров, продавцов на выездную торговлю (можно на неполный рабочий день), поваров всех разрядов. Однокомнатное предъявление места в благоустроенному общежитию. Обращаться в отдел кадров. Проезд авт. № 4, 5, 100, 105 до ост. «ДСК».

РАЗНОЕ

Утерянное удостоверение № 1222, выданное 13 сентября 1985 г. учебно-курсовым комитетом ДСК по специальности «стропальщик» на имя Малечкова Георгия Спасова, считать недействительным.

Утерянный диплом № 252262 Свердловского строительного техникума транспортного строительства, выданный 28 февраля 1983 года, присвоено квалификация техника-строителя, на имя Автоманова Александра Николаевича, считать недействительным.

Продается кресло-коляска для инвалидов. Обращаться: ул. Пушкина, 23, кв. 6, в любое время.

МЕНЯЮ:

четырехкомнатную квартиру ленинграда (3 этаж) на трех- и однокомнатную ленинграда. Обращаться: ул. Островского, 11 «в», кв. 6, тел. 6-52-19 (до 18 часов).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.